

政协周口市三届三次全体会议

本报讯 (记者 张艳丽) 5 月 20 日上午, 政协周口市三届一次会议举行第二次全体会议, 听取委员会大会发言。

会议主席团常务主席穆仁先、姚建华、张文平、任连军、黄体勤、杨瑞、程新华、程维明、李继广出席会议。

市领导徐光、岳文海、吕彩霞、武建新、史根治、李海龙、石敬平到会听取发言。

会议由黄体勤主持。

政协周口市三届一次会议第二次全体会议应到委员 433 名, 因事因病请假 6 人, 实到 427 名, 符合政协章程。

会议上, 5 位委员紧密结合周口实际, 围绕推动我市社会、政治、经济、文化发展作大会发言。

李波委员代表民盟周口市委员会作题为《进一步提升中心城区城市品位的思考与建议》的发言。他认为, 提高城市品位, 必须一以贯之地用好规划, 做好管理, 积极营造一个建设城市人人有责、管理城市人人有份、服务城市全民参与、发展城市人人共享的浓厚氛围; 应强化中心城区意识, 科学规划, 抓好对原城市总体规划的修订和完善, 科学修订专项规划, 努力提高城市环境品位; 挖掘文化内涵, 把城市建设纳入规划, 突出我市文化特色, 努力提高城市文化品位; 打造建筑精品, 努力提高城市建设品位。

程新华委员代表农工党周口市委员会在题为《周口中心城区产业发展布局的现状与建议》的发言中提到, 目前我市中心城区共规划布局了三个产业集聚区, 分别是位于中心城区南部的经济技术产业集聚区、位于中心城区北部的川汇产业集聚区和位于中心城区东部的港口物流产业集聚区。这样的产业布局还满足不了中心城区工业经济快速发展的要求。他建议将商水县产业集聚区纳入中心城区; 在东新区建设高端商务功能区; 准确定位各产业集聚区的主导产业; 围绕龙头企业, 打造产业集群; 创新管理机制, 实行跨区投资、税收分享办法; 强化产业链延伸招商, 完善产业链条; 强化物流服务、技术服务、金融服务等产业保障。

程维明委员代表农工党周口市委员会在题为《关于加强我市公共文化服务体系建议的建议》的发言中提出, 随着我市公共文化服务体系工程建设任务的基本完成, 工作重点也将转移到健全制度、完善管理、增强服务上, 应按照“结构合理、网络健全、运行有效、惠及全民”的原则, 以大型公共文化设施为龙头, 以公益性文化单位为骨干, 以乡镇文化站为枢纽, 以村社文化设施为依托, 着力形成便捷、高效的公共文化服务体系。

刘丽委员代表民革周口支部在题为《周口市现代农作物种业发展现状与建议》的发言中提出, 应以尽快增加农民收入为根本出发点, 建设以产业为主导、企业为主体、基地为依托、产学研相结合、“育繁推一体化”的现代农作物种业体系; 加强种业公益性建设, 扶持重点龙头企业, 推动种子企业兼并重组, 强化市场监管, 积极推进种子管理机构公管。

刘光中委员代表周口市工商联在题为《关于加快周口崛起的建议》的发言中提出, 为实现周口崛起, 我市应积极争取上级对农业的倾斜性政策支持, 谋划提升周口区位优势, 大力建设中心城区, 推进新型农村社区建设, 加快新型工业化进程。

部分委员的发言还在会上进行了书面交流。

穆仁先参加项城市代表团审议和市政协中共代表组讨论

本报讯 (记者 宋馨 杨光林) 5 月 20 日下午, 政协大会主席团常务主席穆仁先参加市人大三届一次会议项城市代表团审议和市政协中共代表组讨论。

在先后听取项城代表团孙华强、郭剑、郭峰、闫汝敬、卢海洋、杨箴红等代表的发言后, 穆仁先说, 政府工作报告亮点纷呈, 鼓舞人心, 催人奋进, 体现了全市人民的发展愿望, 既总结了周口市五年来的成绩, 又规划了未来五年周口的发展蓝图, 为周口今后五年的快速发展打下了坚实基础, 是一个鼓舞斗志、凝心聚力的好报告, 是一个求真务实、开拓创新的好报告。

穆仁先指出, 项城要在以下三个方面下工夫。一是做大工业当先行。项城有着良好的工业基础, 工业人才济济, 有着做强工业的基本条件, 要下决心在工业发展方面走在全市前列, 当好先行, 关键是做好“盘活工业底子”和“抓好招商引资”两篇文章, 促进工业做大做强。二是做美城市当尖兵。城市是全市人民的希望所在, 要抢抓河南省首批中心城市组团发展的机遇, 重规划、严治理、美环境, 提升城市内涵, 提高城市品位。三是做精农业当榜样。农业要突出一个“精”字, 做“精品农业”, 通过招商引资, 走粮食深加工、观光农业之路。(下转 A2 版)

我市六部文件剑指“庸懒散浮软”系列报道之一

第一剑:《周口市党政机关及工作人员职责过错行为责任追究暂行办法》

本报讯 (记者 刘琰) 为进一步改进党政机关及其工作人员的工作作风, 促进依法行政, 提高行政效能, 确保行政机关及其工作人员正确、及时、公正、高效地实施行政管理, 我市根据相关法律法规制定《周口市党政机关及工作人员职责过错行为责任追究暂行办法》。

文件明确“职责过错行为”是指党政机关及其工作人员不履行或不正确履行规定的职责, 以致影响机关秩序和效率, 贻误机关工作, 或损害人民群众合法权益, 造成不良影响和后果的行为。

文件分为七章五十二条, 包括总则、责任追究范围和内容、责任划分与承担、责任追究、责任追究机构、责任追究程序、附则。

责任追究范围和内容规定得详实而细致。(下转 A3 版)

转变作风 创优环境
实现富民强市 新跨越

广告

徐光在参加解放军代表团审议时强调

促进军民融合发展 推进和谐社会建设



本报讯 (记者 李凤霞) 5 月 20 日上午, 市委书记徐光来到市人大三届一次会议解放军代表团, 与代表一同审议政府工作报告和计划、财政报告。市委常委、周口军分区政委张保旭, 周口军分区司令员罗明豪参加审议。徐光指出, 周口有着拥军优属的光荣传统。市委、市政府将一如既往地关心、支持部队建设, 促进军民融合发展, 推进和谐周口建设。

代表谈得热烈, 议得深入, 徐光专注地一边倾听、一边记录。张保旭、陈泽凯、赵东民代表在发言中一致认为, 政府工作报告是一个好报告、好规划、好措施, 反映了一种好的精神状态, 听后感到很振奋、很期待、很温暖、很有压力, 只要全市人民齐心协力, 奋力拼搏, 相信确定的各项目标任务一定能够实现。代表还就加快中心城区建设、转变工作作风、优化发展环境、做好随军家属安置和子女就学等工作提出意见和建议。在听了大家的发言后, 徐光说, 大家的发言质量很高, 完全符合周口实际, 听后很受启发。对于代表提出的建议, 市委将认真整理、吸纳, 并在今后的工作中加以体现。

徐光说, 近年来广大驻周部队和武警官兵在军分区党委的领导下, 发扬拥政爱民优良传统, 把驻地当故乡, 视百姓如亲人, 自觉围绕市委、市政府中心工作, 服务大局, 积极参与周口市的经济建设和社会发展作出了重要贡献。在此, 我代表周口市委、市政府向驻周全体解放军和武警官兵表示衷心的感谢, 并致以崇高的敬意。

徐光就促进全市军民融合发展提出了三点意见。一要进一步加强部队建设。(下转 A2 版)

左图: 市委书记徐光参加解放军代表团审议。(记者 沈湛 摄)

徐光参加川汇区淮阳县代表团审议

本报讯 (记者 李凤霞) 5 月 20 日下午, 市委书记徐光先后到市人大三届一次会议川汇区、淮阳县代表团, 与代表共同审议政府工作报告和计划、财政报告。

代表围绕会议议题讲认识、

谈体会, 联系周口实际讲情况, 说变化, 着眼未来发展讲打算、提建议。大家发言踊跃, 现场气氛十分热烈。郭志刚、涂才民、李士强、张开、胡景旭、张平、师建豫等代表一致认为, 政府工作报告通篇体

现了三个特点: 一是体现了科学发展观, 抓住机遇、持续求进、又好又快为工作总基调, 正确把握了继承与创新、稳定与发展、当前与长远的关系, 贯穿了科学发展的主题。二是体现了求真务

实。报告总结成绩实事求是, 分析问题客观实在, 安排工作紧贴实际。三是体现了以人为本、执政为民。报告始终把改善民生放在更加重要的位置, 加大财政投入力度, 扎扎实实办好十件实事。代表

(下转 A2 版)

岳文海参加扶沟县项城市代表团审议



(记者 李寒 摄)

本报讯 (记者 李莉) 5 月 20 日上午, 市委副书记、代市长岳文海先后到市人大三届一次会议扶沟县、项城市代表团驻地, 同代表一同审议政府工作报告。刘保仓、游保峰等参加审议。

代表们在审议中各抒己见, 畅所欲言, 本着对周口未来和全市人民认真负责的态度, 提出了很多积极的意见和建议。大家一致认为, 政府工作报告全面客观回顾和总结了过去

五年取得的成绩, 明确了今后五年的奋斗目标与主要任务, 并对今年的工作进行了安排, 重点突出, 务实创新, 是一个求真务实、催人奋进、推动发展的好报告。(下转 A2 版)

利用优势 构建特色 县域经济社会向更高层次发展求

要海在参加鹿邑县西华县沈丘县代表团审议时指出

本报讯 (记者 刘彦章) 5 月 20 日下午, 市委副书记、代市长岳文海在市人大党组成员、市政府秘书长游保峰的陪同下, 先后到市人大三届一次会议鹿邑县、西华县、沈丘县代表团, 与代表一起审议政府工作报告, 听取意见, 相互切磋, 共同交流体会, 谋划未来发展。岳文海指出, 每个县都要利用各自的基础和优势, 构建特色发展模式, 在新的起点上谋求经济社会向更高层次发展。

在鹿邑县代表团, 岳文海希望代表认真审议政府工作报告, 广开言路, 集思广益, 通过审议政府工作报告, 统一思想认识, 凝聚发展共识, 齐心协力共建更有实力、更具活力、更富魅力的新周口。

岳文海指出, 当前和今后, 周口的关键和重点就是要加快发展, 鹿邑县在全市追赶跨越发展中要坚持科学发展、理清思路、正确决策, 坚持开放搞活, 积极承接转移, 同时创造好的发展环境, 支持企业做大做强, 从而持续增加税源, 把更多的财力投入到民生改善中, 让人民群众共享改革发展成果。一要把产业集聚区做大, 形成产业集群, 打造主导产业, 支撑经济发展。二要建设好新型农村社区, 注重产业先行、就业为本, 把土地向规模集中、人员向社区集中、产业向园区集中。三要打造好现有企业, 帮助其进一步做大做强, 切实培育出更多大型企业。(下转 A2 版)

以“作风转变暨环境创优”活动为载体 努力开创党委办公室“三服务”工作新局面

中共周口市委常委、秘书长 史根治

日前, 市委作出在全市开展“作风转变暨环境创优”活动的决定。这是新一届市委成立以来开展的一项重大活动, 是保障市委决策部署得以贯彻执行、目标任务能够顺利实现的重要举措。各级党委办公室作为党委的综合办事机构, 应以高度的自觉性、强烈的责任感和极大的积极性参与到这项活动中来, 以“作风转变暨环境创优”活动为载体, 提高思想认识, 切实解决问题, 不断提升工作能力和服务水平, 努力开创“三服务”工作新局面。

一、充分认识开展“作风转变暨环境创优”活动的重要性和紧迫性, 准确把握开展活动的指导思想和总体要求

民强市新跨越的奋斗目标。市委经济工作会议提出了“抢抓机遇、持续求进、又好又快”的工作基调、“五个着力”的工作原则、“五个提升”的发展目标和“九项重点工作”, 提出了突出“开放招商、扩大投资”这个重心, 做好“新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化”这三篇文章。在工作方法和要求上, 市委书记徐光同志提出了开展作风建设、项目建设、平安建设的“三大建设”, 实行项目制、目标制、责任制、考评制“四制”工作法, 谋划工作有思路、有目标、有项目、有载体、有品牌, 推进工作不官僚、不漠然、不作假、不添乱、不抹黑的“五有五不”要求。(下转 A2 版)

市第三次党代会确定了实现富

关于对全市“作风转变暨环境创优”活动 动员大会会风情况的督查通报

5 月 11 日上午, 市委在周口人民会堂召开全市“作风转变暨环境创优”活动动员大会。市委、市人大、市政府、市政协全体领导同志, 各县(市、区)委书记、县(市、区)长、副书记、纪委书记、监察局局长, 市直各单位及驻周各单位副处级以上干部参加了会议。按照市委要求, 市纪委监察局对会议会风情况进行现场记录和录像。

经检查, 绝大部分单位能按照参会通知要求参加会议, 会风会纪整体较好, 但也有个别单位和机关的干部对此次会议的重要性认识不高, 存在替会、缺席和迟到现象。参会人员中还存在打瞌睡、玩手机、打电话等问题。现将缺席和迟到情况通报如下:

一、缺席情况:
人寿财险: 2 人 市法院: 1 人 电业局: 1 人
农科院: 1 人 供销社: 1 人 市公安局: 1 人
越调团: 1 人 人寿保险: 1 人 邮政局: 1 人
综合投资公司: 1 人 行政事业单位: 1 人
公司: 1 人

二、迟到情况:
市检察院: 2 人 市发改委: 2 人 市旅游局: 2 人
电信公司: 2 人 市委党校: 2 人 市工信局: 1 人
市委办: 1 人 市民政局: 1 人 市计生委: 1 人
市编办: 1 人 市审计局: 1 人 市供销社: 1 人
市妇联: 1 人 经济开发区: 1 人 市教中心: 1 人
市中心医院: 1 人 市气象局: 1 人 市委农办: 1 人
市 610 办公室: 1 人 党史研究室: 1 人 烟草局: 1 人
市委召开全市“作风转变暨环境创优”活动动员大会, 其规格之高、规模之大、要求之严, 充分体现了市委对抓作风建设工作的高度重视。在抓作风建设的专项会议上, 市委领导一边强调要突出治理“庸、懒、散、浮、软”, 一边出现缺席、迟到等严重会风“松散”问题, 充分说明了个别机关干部政治敏锐性的麻木和作风松懈的严重程度, 说明了市委突出抓作风建设的必要性。

为严肃会风会纪, 会后, 市行政效能监察中心对存在缺席情况的单位领导进行约谈。(下转 A3 版)